

БОРЬБА

Орган Т-Станского райнома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 92 (2576) | Выходит три раза в неделю | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

АВГУСТ
21

Пятница
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

Хлеб в условиях войны — тоже оружие. Красная Армия и страна должны быть обеспечены продовольствием, хлебом.

Заготавливать хлеб темпами военного времени

Выполнение обязательных хлебопоставок перед государством колхозы всегда расценивали как свою первую заповедь. Тем более сейчас, в тяжелые дни войны, когда наша Красная Армия и страна уже второй год ведет освободительную войну против немецко-фашистской тирании, нет для каждого колхоза выше задачи, чем образцово убрав урожай, досрочно рассчитаться по государственному обязательству Хлеб в условиях войны — тоже оружие. Красная Армия и страна должны быть обеспечены продовольствием, хлебом.

Совет Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) установили, что вывозка зерна и других сельско-хозяйственных продуктов на элеваторы и заготовительные пункты должна начинаться с первого дня уборки, что нельзя допускать скопления убранных хлебов в поле и на стогах.

Поэтому все руководители колхозов должны, с первого дня уборки урожая, вывозки зерна государству придать самое серьезное значение, как задачи громадной военно-хозяйственной важности. И с началом уборки организовать вывозку зерна непрерывным потоком, вести ее неслыханно быстрым темпом вплоть до полного выполнения обязательств.

Колхоз «Победа» Теплостанского сельсовета, выполняя решение партии и правительства, по существу организовал скирдование и обмолот, лучше других колхозов начал сдачу зерна государству. На 19 августа он на государственные склады сдал 250 центнеров.

Однако, большинство руководителей колхозов решение партии и правительства не выполняют. Председатели колхозов «1-е Шаги» т. Тараканов, «Новая жизнь» т. Перфильев и др. не только не организовали сдачу зерна с на-

чала уборки, как это указывалось в постановлении, но и до сих пор, когда с начала косовицы прошло более 20 дней, а на государственных складах они не сдали ни одного центнера.

Еще более непростительно перед родиной предателям колхозов «Боец», «1-е Мая», «Прогресс» и др., которые уже намолоченный хлеб урожая этого года («Боец» более 100 тонн, «Прогресс» с площадью 84 гектара, «1-е Мая» с площадью 21 гектар) держат на своих складах, не сдав ни одного центнера государству. В этом нет других причин, как безответственное, негосударственное отношение к выполнению этой важнейшей военно-хозяйственной задачи.

В некоторых колхозах («Боец», им Крупской) не сдав ни одного центнера государству из первых обмолотов, имела место попытка разделить хлеб среди колхозников. Подобная практика должна быть резко осуждена, как антигосударственная, а люди культивирующие такую практику должны привлекаться к суровой ответственности.

Чтобы обеспечить бесперебойный поток хлеба на государственные склады, необходимо заскирдовать до единого снопа все хлеба, неизмеримо повысить темпы обмолота, используя при этом все тракторные и конные молотилки. Ни малейшей недооценки не должно быть обмолоту цепями. Транспортные бригады и новая система оплаты труда колхозникам, работающим на вывозке хлеба, должны быть применены в каждом колхозе.

Время идет. Установилась жаркая погода, длинные дни, каких в сентябре может не быть. Оставшееся время должно быть использовано максимально, с тем, чтобы каждый колхоз выполнил хлебопоставки в установленные сроки.

Выполняем хлебопоставки

Колхоз «Победа» выполняет план хлебосдачи государству на 1942 год. Только за первую половину августа колхоз отправил на сыпной пункт несколько обозов с зерном. На сегодняшний день сдано государству 250 центнеров.

Плохо только то, что колхоз еще не выделил специальной транспортной бригады для

отвозки зерна на сыпные пункты. Люди, посылаемые с обозом, почти каждый раз меняются. Необходимо в ближайшее время создать транспортную бригаду, выделить в нее лучших колхозников и организовать бесперебойную отправку зерна государству.

Сухая

Засеяли больше 50 процентов

Вот уже несколько дней колхоз «Большевик» сеет озимые. Сев идет организованно. Ежедневно на поле работает необходимое число тягловой силы и людей. Пущены в дело сеялки, применяется ручная сев.

Не срывая уборочные работы руководство колхоза так расставило свои силы на озимый сев, что сейчас уже более половины посева закончено. На 18 августа засеяно 100 гектаров.

О. Мих

Борются за сроки сева

Колхозу «1 шаг» в этом году запланировано посеять озимые на площади 164 га. Начать сев в установленный срок и высеять для этого соответствующее количество тягла и людей, колхоз засеял 70 га. Сев производится высококачественными семенами на хорошо подготовленной почве.

Б. Сергеев.

Отсутствуют семена, сев не начинают

Сева озимых колхоз им. Х съезда комсомола еще не начал. Нет семян, хотя уборка озимых начата давно. Правление колхоза (председатель Храпунов) ждет когда поступит зерно на семена из под комбайна. Комбайн же стоит, не работает, не молотят и цепями. Верхне-Талызинская МТС, которая находится рядом с усадьбой колхоза, не оказывает помощи в обеспечении его семенами.

Когда в колхозе будут семена, когда начнут сеять озимые — пока не известно. Время не ждет, сроки сева истекают.

А. Ш.

Сеют медленно

Колхоз им. Ленина сеет озимые шестой день. План сева 150 гектаров. При хорошей организации труда эту площадь вполне можно было засеять в установленный срок и даже раньше. Однако, начав сев, колхоз не борется за скорейшее окончание его. За 4 дня здесь засеяно только 12 гектаров.

Причина плохой работы в том, что бригады не следят за работой сельщиков. А те не торопятся, работают плохо, не выполняют нормы выработки. 18 августа колхозник Сидов выехал в поле на сеялку, проработав только до обеда. Подомалась шестеренка и сеялка встала. Ремонт отнял много драгоценного времени.

Если такими темпами колхоз будет сеять дальше, то ему потребуется больше машин.

Цыплов.



По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на уборке урожая на районную доску почета занесены:

Колхоз «Красное знамя» Красноовского сельсовета 18 августа перами закончил скирдование озимых на площади 400 гектаров.

Колхоз «Большевик» Теплостанского сельсовета (председатель колхоза тов. Пузанов Н. В.) успешно закончивший скирдование озимых снопов.

Кузнец Ф. И. (бригадир колхоза «7 об Ноябрь» площадь ржи в 90 гектаров, ручным способом заскирдовал в течение 3 дней

Обмен опытом стахановцев

Комбайны должны и могут работать без простоев

В текущем году комбайнерам и штурвальным предъявляются особо повышенные требования в период уборки урожая. Комбайнеры должны работать на полях четко, без простоев. Этой задачи многие комбайнеры еще не выполнят. В ряде колхозов, а также в совхозе комбайны в основном работают плохо, комбайнеры не выполняют нормы выработки.

Плохую работу комбайнов многие пытаются объяснить засоренностью и густотой хлебов, неопытностью молодых кадров, плохими климатическими условиями и прочее.

Докажу на примере своей работы. В поле я выехал 6 дней назад и на сегодня уже убрал 70 гектаров. В течение этого небольшого периода были дни, когда за световой день убрал 18—20 гектаров.

Никаких секретов в работе нет. Мои успехи (которыми я еще далеко не удовлетворен) складываются вот из чего:

Я прежде всего, соблюдаю необходимый систематический уход за комбайном, систематически слежу за смазкой, регулировкой и креплением, что предупреждает неполадки в ходе работы.

Многие комбайнеры допускают частые простои из-за поломок. Некоторые из них объясняют это тем, что не сами отремонтировали машины, а вот работаю на комбайне, который сам не ремонтировал. Но он работает неплохо, так как соблюдаю технический уход за машиной, не допускаю поломок.

Не менее важно, значенно имеет правильное распределение обязанностей в работе агрегата. У меня они распределены так, что каждый работник знает свое место. Во время остановки на разгрузку тра-

ктористы добавляют воду в радиаторы трактора и комбайна-штурвальный и свальщик разгружают бункер, сам смазывают цепи, проверяют крепления. На разгрузку и осмотр мы тратим не более 3—5 минут.

Надо так же хорошо знать свою машину, быстро находить и устранять неполадки, помогать в работе молодым товарищам.

У меня оба тракториста работают на тракторе впервые. Я часто помогаю им. Иногда сам сажусь за руль (во время переездов через овраги и канавы). Штурвальный у меня на комбайне работает несколько лет и свободно управляет им.

В этом году хлеба засоренные, солома жирная. При неправильной регулировке комбайна четко работать не будет. Регулирую его приспособившись к состоянию хлебов.

Регулировка первой очистки: колебательное движение решета первой очистки 32 мм. на 32 мм. Заслонки вентилятора поставлены на 2 отверстия от низу, направление струи воздуха щитком приспособлено ближе к средней части.

Вторая очистка: колебание ниже среднего, угол наклона решета средний, верхнее решето желузное, нижнее 12,5 мм. на 12,5 мм., заслонки вентилятора открыты полностью.

Необходимо также следить за правильной регулировкой режущего аппарата.

Я поставил перед собой задачу убирать на комбайне не менее 400 гектаров, повысить производительность труда до 25 га в день. Намеченное будет выполнено.

П. М. Занин.

Колхоз им. Сталина.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 августа

В течение 19 августа наши войска вели бои в районах юго-восточнее Илетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Пятигорска. После упорных боев, в ходе которых противнику нанесены большие потери в людях и технике, наши войска оставили Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

♦ За 18 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких танков и бронемашин, свыше 150 автомашин с войсками и грузами, до 60 повозок, 8 автоцистерн с горючим, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частично уничтожено до 2-х батальонов пехоты противника.

♦ В районе юго-восточнее Блетской наши войска отбивали многочисленные атаки танков и пехоты противника. На участке Н-ского соединения немцы сосредоточили свыше сотни танков, действия которых непрерывно поддерживала авиация. В тяжелых боях с врагом наши бойцы уничтожили 9 немецких танков, 11 орудий, 25 автомашин с войсками и истребили до 400 гитлеровцев. Кроме того бойцы подразделения противотанковых орудий сожгли и вывели из строя 22 немецких танка.

♦ В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели упорные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Бойцы Н-ской части, отбивая атаку гитлеровцев, уничтожили 4 танка и свыше 200 солдат и офицеров

противника. Около одной железнодорожной станции противнику силой до батальона удалось просочиться в тыл советским частям. Наши танкисты и автоматчики окружили и полностью истребили проникших в тыл гитлеровцев. Н-ское артиллерийское подразделение в течение дня уничтожило 2 немецких танка, 6 орудий и до 150 гитлеровцев.

♦ В районе южнее Краснодара наши войска вели оборонительные бои. На участке Н-ского подразделения уничтожено 7 немецких танков и до 250 гитлеровцев. Успешно действовала одна кавалерийская часть. Советские конники предприняли несколько контратак и истребили до 300 немецких солдат и офицеров.

В районе Пятигорска огнем нашей артиллерии уничтожено 2 немецких танка, 3 броневика и свыше 100 солдат и офицеров противника.

♦ На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. Активными действиями наших подразделений истреблено больше 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 3 орудия и 4 станковых пулемета. Взяты пленные. Огнем артиллерии разрушено 8 немецких ДЗОТов, 4 блиндажей и землянок и несколько огневых точек. Сержанты Демьяненко и Поляков и красноармейцы тт. Матвеев, Рыбаков и Ладыгин форсировали реку и ворвались в немецкую траншею. Уничтожив нескольких солдат и офицеров, бойцы захватили пленников и благополучно вернулись в свое подразделение.

♦ На одном из участков Волховского фронта противник пытался переправиться через реку. Огнем нашей артил-

лерии немцы были отброшены с большими для них потерями. Зенитной артиллерией сбит немецкий самолет «Хеньшель-126». Экипаж самолета взят в плен.

♦ Партизаны из отряда тов. Л., действующего в одном из районов Калининской области, убили двух немецких солдат, охранявших железнодорожный участок. Гитлеровцы устроили похороны убитых. Партизаны обстреляли похоронную процессию и истребили еще 18 немецко-фашистских оккупантов.

♦ Немецкий офицер Мартин Покле писал недавно солдату Вальтеру Веберу. «Придем ли мы когда-нибудь к нашей цели? Мне кажется, что мы все больше от нее отдаляемся. Это приводит меня в отчаяние. Иногда просто трудно поверить, до чего упорны и настойчивы эти русские. Они организовали настоящую войну позади фронта, в нашем тылу. Благодаря огромным лесам и помощи населения партизаны имеют больше преимуществ».

♦ Немецко-венгерский отряд учинил кровавую расправу над мирными жителями деревни Подгородняя слободка, Орловской области. Немецкие и венгерские палачи закололи штыками и расстреляли 25 женщин, детей и стариков. Среди расстрелянных 87-летняя Дукачева Екатерина, 70-летняя Раина Марфа Евсеевна, 67-летний Роман Федот Клеович и другие. Фашистские изверги убили колхозницу Хромову Целюгу Федоровну — 30 лет, ее дочь Наталью — 4 лет, сыновей Валью 11 лет, Колю 7 лет и Ваню 2 лет.

♦ В окрестностях города Пардубице (Чехословакия) чешские патриоты истребили 18 эсэсовцев, которые производили в деревнях обыски.

В ночь на 19 августа наши самолеты бомбардировали немецкие города Данциг Кенигсберг и Кельзиг

В ночь на 19 августа большая группа наших самолетов бомбардировала военнопromышленные объекты немецких городов Данцига, Кенигсберга и Кельзиге.

В результате бомбардировки в городе Данциге возникло большое количество очагов пожаров, из них 7 больших размеров, наблюдавшую экипажами при уходе самолетов от цели до пределов видимости отмечено 16 взрывов, в том числе 5 взрывов большой силы с выбрасыванием яркого пламени и больших клубов черного дыма. В районе складов портового управления и Данцигской верфи возникло 100 очагов пожаров и отмечено 2 сильных взрыва.

В Кенигсберге в результате бомбардировки возникли 13 очагов пожара и отмечены сильные взрывы в районе Западного вокзала.

В Кельзиге возникло 4 очага пожара и один сильный взрыв. Все наши самолеты вернулись на свои базы.



Гитлеровские лакеи в Болгарии встревожены. Растут симпатии болгарского народа к СССР

СОФИЯ, 17 августа. (ТАСС). Болгарская газета «Днес» поместила статью прогитлеровского писателя Янева о «союзниках СССР в Болгарии». Вся статья проникнута тревогой в связи с ростом симпатий болгарского народа к Советскому Союзу. Автор разбивает «союзников СССР в Болгарии» на три группы. В первой группе он относит значительную часть старшего поколения интеллигенции, работающей в качестве адвокатов, инженеров, врачей, писателей и т. д. Вторая группа состоит из более молодых представителей интеллигенции. В этой группе по словам автора, имеется много «горячих голов», активно выступающих в защиту СССР. Они, пишет автор, увлекают за собой третью группу, состоящую из студентов, учащихся гимназий и фабрично-заводской молодежи.

Им пришлось улететь из Советской Литвы!

ЛОНДОН, 17 августа. (ТАСС). Выходящая в Голландии газета «Национале дагблад» сообщает о печальной судьбе, постигшей некоторых голландских фашистов, которых гитлеровцы отправили в оккупированную Литовскую ССР в качестве управляющих огородными хозяйствами, создаваемыми на отнятых у литовских крестьян землях, а также надсмотрщиков на предприятиях. Газета признает, что желающих ехать в Литву в качестве управляющих и надсмотрщиков оказалось очень мало, а поезавшим пришлось очень скоро оттуда убраться. Один из них, некий Вергстеер, в беседе с сотрудником этой газеты сообщил, что он направился в город Вилейку, где должен был получить место надсмотрщика на одном из предприятий. Однако, по его словам, ему и его коллегам «пришлось немедленно вернуться обратно, так как обстановка в Литве оказалась неспокойной». Там, заявил Вергстеер, нельзя показаться без оружия, ибо литовцы и русские «нападали на нас с оружием в руках».

Налет английских бомбардировщиков на западную Германию

ЛОНДОН, 16 августа. (ТАСС) В комюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 16 августа английские бомбардировщики совершили налет на различные объекты в Западной Германии.

Забыли главное

Колхозы «12 лет октября», «17-й партсъезд» и «Красная горка» начали уборку хлебов и паровне с другими колхозами района. Но до сих пор все три колхоза еще не приступили к сдаче зерна государству. Все они расположены недалеко от ссыпных пунктов. Это поз- воляет сдавать зерно с небольшой затратой тягловой силы и транспорта. Возмможности не используются. Роднее нужен хлеб. Его надо отправлять на ссыпные пункты без всякой задержки.

Л. Борисов

Отв. редактор ПЕТРУШКИНА Н. Ф.

Провести уборку урожая в самые сжатые сроки

Молотьбу и скирдование организовать по-военному

Все пять бригад колхоза «Новая жизнь» производят ручную молотьбу, но она очень плохо организована. Тона не подготовлены. В бригаде № 3 (бригадир Гордеев А. К.) производят молотьбу на сыром не утрамбованном току в результате получилась втаптывание зерна в грязь на глубину до 6 см.

Хотя молотьба и проходит на 8 цепов, но укладка посевов очень короткая, на посадку кладут не более 60 снопов, в то время, как можно класть до 150 снопов, стоит только немного удлинить ток.

Плохо организовано скирдование. Заведено очень много скирд и нет ни одной завершенной, подстилка соломы под скирды не производится. Место под скирду выбирается изобилующие зелеными сорками. Скирдовальщикам не указывают места закладки скирд и размер

их, кроме того, скирдовальщики не знают границ бригадных участков, так что снопы одной бригады могут попасть в другую, что приведет к обезличке и в момент определения бригадной урожайности передовые бригады могут лишиться премии надбавок за перевыполнение планов урожайности.

Бригада № 5 снопы для скирдования возит очень на большое расстояние хотя в этом нет никакой надобности.

По всем бригадам, которые ведут ручное скирдование, как правило, выделено очень много лю на подножку снопов и очень мало на само скирдование (т. е. укладку скирд), что ведет к снижению производительности труда. Колхоз «Новая жизнь» может и должен организовать скирдование гораздо лучше.

Орлов.

Недочеты исправлять на ходу

Колхоз «Луч Октября» полностью убрал озимые, приступил к уборке овса. Убрано 6 гектар гороха из которого 3 га обмолотили. Убрано и обмолочено 5 гектар гречихи. Заскирдовано 104 га, обмолочено 33 га. В колхозе очень плохо поставлена борьба с потерями, которые достигают больших размеров, до 20—40 колосьев на один квадратный метр. Подгребания ручными граблями нет. Колосья не собираются. Жатка работает без зерноуловителей.

Колхоз «Луч октября» крайне нуждается в помощи со стороны МТС по вопросу организации молотьбы. МТС должна в этот колхоз послать трактор на молотьбу, чтобы помочь им быстрее справиться с работой и исправить все недочеты.

М. Львов.